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平成１９年度第３号

平成１９年５月９日

松之山中学校 発行

目標が達成できました！
校 長 小 林 浩

～感謝～ ４月２７日の山菜採りは、地域の方々や保者

の方々のご協力をいただき、今年度の生徒会の目標金額、

“山菜売り上げ１５万円以上”を達成することができまし

た。生徒会の活動費として有効に使わせていただきます。

重ねて関係の方々にお礼申し上げます。

～苦悩～ １週間前は、季節はずれの寒気で、なかなか気温が上がらないため、果た

して山菜が採りごろに伸びてくれるか不安な気持ちでいました。当初、雪解けの時期

を見据え、たくさんの人が山に入る連休前に山菜採りを実施することで日程を考えま

した。しかしながら、天候不順から、２７日では早すぎて山菜が伸びないのではない

か、楽しみにしている子どもたちが残念がるのではないかなどの意見が出始め、実は

最終決定までには紆余曲折があり、日程の変更まで考えていました。

～ある一言～ 「校長先生、大丈夫ですよ。私は晴れ男ですから…」と言ってくれた

のは、生徒会担当の池田先生でした。ご存じのとおり池田先生は理科の先生です。気

温の変化と植生の関係などを熟知しての一言、案の定当日は、山菜採りには絶好の天

候となり、山菜も程良く生長していました。感謝、感謝。

～異常な行動？～ 校長である私の当日の行動はというと、早朝４時３０分に行動開

始。５時３０分にはすでに山の中に分け入り、がけをよじ登りながらゼンマイだけを

採りまくりました。４時間あまり黙々と採り続け、１５㎏を担いで学校に戻ったとき

には、さすがに足腰が立たないくらいに疲れ切っていました。途中３回ガケから滑り

落ちましたが、これもゼンマイ採りだと思っています。大満足でした。

～思わぬ珍客～ 「校長先生、山菜を採っていたら、鴨の

巣に出会いましたよ」と写真を見せてくれた高橋先生。そ

の先にはたくさんのゼンマイがあったとか、松之山の自然

の豊かさと温かさをあらためて知ることができました。

～愉快な車座～ 今年はゼンマイがたくさん採れました。

全体では１３０㎏を超える収穫があり、連休を前にせっか

くのゼンマイを腐らせてはいけないと、袋に少しずつ分け

て持ち帰ることにしました。ご協力ありがとうございました。

さて、調理員さんもビックリの量であったため、ゆでたゼンマイは何度となく玄関

前のブルーシートにピストン輸送され、その度に車座の子どもたちと先生がワイワイ、

ガヤガヤ言いながら綿取りをしました。アチチ、アチチと言いながら黙々とゼンマイ

の山を積み上げる生徒、ゼンマイに紛れて入っていた他の山菜を専門に扱う生徒、取

ったゼンマイの頭と綿を回収する生徒など、知らず知らずのうちに分業の体制ができ

あがり、手際の良さに感心させられました。

事あるごとに感じる松之山の子どもたちの屈託のない明るさを、この日も見ること

ができました。立派な子どもたちです。

松 中 だ よ り
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本年度の重点目標（めざす生徒の姿）

○学力向上をめざし、主体的に学ぶ生徒（知育）

○互いを尊重し、協調し合う生徒（徳育）

○めあてをもち、ねばり強く取り組む生徒（体育）

達成目標と評価方法

達 成 目 標 評 価 方 法

（このような生徒を目指します。） （このような方法で成果を評価します。）

○確認テストなどで、基礎・基本に関 ○確認テストなどで、基礎・基本となる内

する問題の正答率が向上することを目 容を出題し、その正答率を調べます。

指すとともに，学力テストで標準得点 また、学力テストを実施し，昨年度の標

知 が向上することを目指します。 準得点と比較します。

○総合的な学習で課題設定や課題解決 ○地域の人材や施設を計画的かつ積極的に

育 に主体的に取り組む生徒の育成を目指 活用する学習活動を設定し、学習状況ア

します。 ンケートで、学習に対する意欲等の自己

評価を行います。

○全生徒が「学校生活が充実している」 ○生徒の生活アンケートや保護者アンケー

徳 と答える学校を目指します。 トを実施し、学校生活への充実感やいじ

めに関する調査を行います。

育 ○「いじめをしない，させない，見逃 ○道徳の授業や生徒会活動等を充実させる

さない生徒」を育成し，いじめ０を と共にきめ細やかな見とりを行います。

目指します。

○体力テストの結果が全ての種目で全 ○体力テストを確実に実施し，その結果を

国平均を上回ることを目指します。 全国平均と比較します。

体

○スポーツに積極的に親しみ，健康で ○体育の授業や体育的行事，地域スポーツ

ねばり強く体力向上に取り組む生徒 活動等に意欲的に参加できているかを教

育 の育成を目指します。 職員が丁寧に見取るとともに，自己評価

カード等を用いて生徒自らが参加姿勢を

評価します。



 

◆ 豊かな心の育成を図ります 

○心に響く道徳の授業で豊かな心を育て

ます 

○音楽鑑賞教室・全校道徳授業で豊か

な感性を育みます 

◆ 人とのかかわりを大切にする態度

を養います 

○ あいさつ運動やいじめをなくす活動を

推進します 

○ 人間関係づくりにおける教師の指導力

の向上に努めます 

▼主な実践内容▼ 

☆道徳教育や人権・同和教育の実施と指

導力の向上 

☆豊かな心を育むための学校行事の工

夫・改善 

☆生徒理解・生徒指導に関する研修 

 

 

◆ 自ら学ぶ姿勢を育てます 

○ 総合的な学習では自ら課題を設定し、

意欲的に学ぶ生徒を育てます 

○ 「意欲的に取り組む生徒」の育成につ

いて研修を行います 

◆確かな学力を保証します 

○ テスト前の質問教室や確認テスト等を

通して基礎・基本の確実な定着を目指

します 

○ 小・中学校で連携し文部科学省「理数

大好き」の事業に取り組みます 

▼主な実践内容▼ 

☆家庭学習の習慣化と授業の連動 

☆分かる授業を目指した教師指導 

力の向上 

☆個に応じた指導の充実と研修 

☆自己表現力を高める授業の工夫改善 

☆信頼性の高い絶対評価の実施 

 
◆ 粘り強く身体を鍛える姿勢を養

います 

○自然体験活動で汗を流し達成感を味

わわせます 

○運動部活動への積極的な取組を促し

ます 

◆ 体力の向上と食生活の向上を目

指します 

○ 授業を通してバランスのとれた体力

づくりを取り入れ体力の向上を目指

します 

○ 食育を推進しバランスの取れた食生

活の向上に努めます 

▼主な実践内容▼ 

☆保小中が連携した体力づくりの実施 

☆小中高地域が連携したスポーツ活動

への参加 

☆食育に関する授業の工夫 

平成１９年度 松之山中学校グランドデザイン（教育全体構想） 

 

 

 

 

基礎基本の定着 

＊生徒一人一人のＮＲＴ標準得点

が前年度と同等かそれを上回る

＊確認テストにおいて基礎・ 

基本に関する目標正答率を 

８割以上の生徒が上回る 

＊すべての教科で研究授 

業または授業公開を実 

   施し、指導の改善工 

夫をおこなう 

  

 

 

   

   ・ 

自ら学ぶ力 

＊総合的な学習におけ 

る課題設定や課題解決 

に主体的に取り組んだ生 

徒が８割を上回る 

＊地域の人材や施設を計画的 

かつ積極的に活用する 

＊各学年で体験的な学習や課題 

追究の在り方を工夫する 

豊かな心、いじめ 

・不登校の解消 

＊「学校生活が充実している」と 

する生徒が９割を上回る 

＊定期・日常の教育相談を確 

  実に実施し、指導に生かす 

＊すこやか子育てグループ 

ワークに参加し指導力の 

向上に努める 

体力の向上 

＊体力テストの結果がす 

 べての種目で全国平均 

を上回る 

＊体力向上に意欲的に取り 

組むことのできた生徒が９ 

割を上回る 

＊小学校と連携して体力テスト 

結果を分析し、その解決に向け 

た具体的な展望をもつ 

子育てネットで『はぐくみのまちづ

くり運動』を推進します 

『信頼される学校づくり』に向け積

極的に情報を発信します 

めめざざすす生生徒徒ののすすががたた  （（重重点点目目標標））  

 

教育目標  確かな学力 豊かな心 たくましい気力・体力 

☆われわれは緑の松のような 

雄健な体を作ります 

☆われわれは純白の雪のような 

純潔な心を保ちます 

☆われわれは赤い太陽のような 

正義に強い人になります 

学校・保護者・地域が連携した『協

動・共育』を推進します 

学力向上をめざし 

主体的に学ぶ生徒 

互いを尊重し 

協調し合う生徒 

めあてをもちねばり 

強く取り組む生徒 

知  育 徳  育 体  育 

評価項目・推進事項

松 中 生 の ３ つ の 誓 い 



 

 

●S・H● 

 ぼくは今３年生です。今年の春の大会が終われば、ぼくたち野球部の３年生は引退しま

す。そのため、少しでも長く野球をするために、日々がんばっています。ぼくのポジショ

ンはピッチャーと、サードです。ピッチャーは、ぼくの他に２人いて（竜一と衛です）、こ

の２人は球速が速く、すばらしい素質をもっています。ぼくは、この２人とは違い、球速はそこまで速くなく、ど

ちらかといえばコントロール重視です。そのため、初戦の練習試合の浦川原戦では、ヒットをボコボコ打たれてし

まいました。春の大会では、ストレートだけではなく、変化球のカーブを投げられるようにしておきたいです。 

●M・H● 

 ぼくは野球部で、ピッチャー、サード、キャッチャーの３つのポジションで守っていま

す。ピッチャーでは、いつもバッターを三振にすることだけ考え、ランナーが出ても冷静

に対処したいです。サードには、強い打球が飛んできて恐いときもありますが、まずボー

ルを捕る。そして、次につなげることを意識したいと思います。キャッチャーは最近本格

的に練習をし始めたのですが、なかなか難しいポジションです。今はまだできないことが

たくさんありますが、郡市大会では、それぞれ少しでも克服して、余裕をもってプレーし

たいと思います。 
●A・H● 

 私は暇なとき、たまにですがジグソーパズルをしています。 

 この前、久しぶりにやりましたが、やっぱり楽しく、最近では買いもしないのにジグソーパズルの売り場に行っ

ています。今、私の家には小さいジグソーパズルが２種類ありますが、大きい物はありません。いつか、大きいジ

グソーパズルを自分の力で完成させることが、私のひそかな野望です（笑）。 

●M・N● 

 私は音楽を聴くのが好きです。いつも好きな歌詞をノートの表紙に書いています。今お

気に入りの歌詞は、恋の歌と元気が出る歌です。 

 恋の歌なら「かっこよくないやさしさに会えてよかったよ。」「君がいなけりゃ今頃僕は

咲けないわけじゃなく、咲かないままだった。」とか。 

 元気が出るのは、「手をつなごう！！いいかい？僕でいいなら力を貸すからね。」「夢は幻じゃない。一つずつ叶え

てゆこう。そこでつまずいてもあきらめずゆこう」とか・・・。 

 とっても心が温まります。音楽大好きです。 
●K・N● 

 ぼくが今はまっているサッカーについてちょっと書こうと思います。 

ぼくがサッカーを好きになった理由は、みんなとできて楽しいからです。楽しいけど、

そこに自己流の技が入ってくるともっと楽しくなります。サッカーは誰とでもできるスポ

ーツです。グラウンドの雪もとけ、いつでもサッカーができる状態です。さあ、みなさん

も一緒にサッカーをしましょう。みんなと仲良くなれますよ。 


